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Vzdělávací oblast: Inovace a zkvalitnění výuky 

prostřednictvím ICT 

Tematická oblast: Elektrické jevy 

Předmět: Fyzika 8.ročník 

Výstižný popis 

způsobu využití, 

případně 

metodické pokyny: 

Žáci si propočítají příklady z dané kapitoly 

Klíčová slova: Výkon, napětí, proud, příkon, práce, odpor 

Druh učebního 

materiálu: 

Pracovní list 

Soulad se ŠVP: Je plně v souladu se ŠVP - Strom 

Rozvíjené klíčové 

kompetence: 

Kompetence k učení, kompetence k řešení 

problému, kompetence pracovní 

Odkaz: www.hfdata.cz/joom/index.php/fyzika8/101-

120/543 
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VÝKON ELEKTRICKÉHO PROUDU – PRACOVNÍ LIST 

1. Žárovka je připojena ke zdroji napětí 150 V a prochází jí proud 0,5 A. Urči 

příkon žárovky. 

U =       P0 = U . I 

I =  

P0 =               

 

Odpověď: 

 

2. Elektrickým vařičem při napětí 230 V prochází proud 5 A. Jaký má příkon? 

 

Odpověď: 

 

3. Urči příkon 12 V automobilové žárovky, kterou prochází proud 2,5 A. 

 

Odpověď: 

 

4. Jaký proud prochází vrtačkou o příkonu 300 W, je-li připojena ke zdroji napětí 

230 V. 

 

Odpověď: 

 

5. Elektrická chladnička je připojena k napětí 230 V a má příkon 110 W. Jaký 

proud prochází elektromotorem chladničky? 

Odpověď: 

6. Na vyhřívání zadního skla automobilu se používá vyhřívací těleso s odporem 1,5 

Ω, které je připojeno na akumulátorovou baterii o napětí 12 V. Urči příkon 

vyhřívacího tělesa. 

 

Odpověď: 



  

ŘEŠENÍ: 

VÝKON ELEKTRICKÉHO PROUDU – PRACOVNÍ LIST 

 

1. Žárovka je připojena ke zdroji napětí 150 V a prochází jí proud 0,5 A. Urči 

příkon žárovky. 

U = 150 V    P0 = U . I 

I = 0,5 A    P0 = 150 . 0,5 

P0 = ? W    P0 = 75 W               

 

Odpověď: Příkon žárovky je 75 W. 

 

2. Elektrickým vařičem při napětí 230 V prochází proud 5 A. Jaký má příkon? 

U = 230 V    P0 = U . I 

I = 5 A     P0 = 230 . 5 

P0 = ? W    P0 = 1 150 W = 1,15 kW 

 

Odpověď: Elektrický vařič má příkon 1,15 kW. 

 

3. Urči příkon 12 V automobilové žárovky, kterou prochází proud 2,5 A. 

U = 12 V    P0 = U . I 

I = 2,5 A    P0 = 12 . 2,5 

P0 = ? W    P0 = 30 W  

    

Odpověď: Příkon automobilové žárovky je 30 W. 

 

4. Jaký proud prochází vrtačkou o příkonu 300 W, je-li připojena ke zdroji 

napětí 230 V. 

P0 = 300 W    P0 = U . I 

U = 230 V    I = P0 : U 

I = ? A     I = 300 : 230 



  

     I = 1,3 A 

Odpověď: Vrtačkou prochází proud 1,3 A. 

 

 

5. Elektrická chladnička je připojena k napětí 230 V a má příkon 110 W. Jaký 

proud prochází elektromotorem chladničky? 

U = 230 V    P0 = U . I 

U = 110 V    I = P0 : U 

I = ? A     I = 110 : 230 

     I = 0,5 A 

    

Odpověď: Elektromotorem chladničky prochází proud 0,5 A. 

 

 

6. Na vyhřívání zadního skla automobilu se používá vyhřívací těleso s odporem 

1,5 Ω, které je připojeno na akumulátorovou baterii o napětí 12 V. Urči 

příkon vyhřívacího tělesa. 

R = 1,5 Ω    P0 = U . I 

U = 12 V    P0 = U . (U : R) 

P0 = ? W    P0 = U
2
 : R 

     P0 = 12
2
 : 1,5 

      P0 = 144 : 1,5 

     P0 = 96 W 

 

Odpověď: Příkon vyhřívacího tělesa je 96 W. 
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